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Administraţia Naţională ,,Apele Române”, instituţie publică cu personalitate 

juridică care funcţionează în coordonarea Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor, 

administrează bunurile din domeniul public al statului de natura celor prevăzute la art. 136 

alin. (3) din Constituţia României, în Legea nr. 213/1998 privind bunurile proprietate 

publică, cu modificările şi completările ulterioare, precum şi alte bunuri prevăzute în anexa 

nr. 12 la Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al 

bunurilor din domeniul public al statului, cu modificările şi completările ulterioare. 

Mijloacele fixe propuse pentru trecere din domeniul public al statului în 

domeniul privat al acestuia, în vederea scoaterii din funcțiune, casării și valorificării, după 

caz, sunt componente ale unor bunuri imobile înregistrate în anexa nr. 12 la Hotărârea 

Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul 

public al statului, cu modificările şi completările ulterioare. 

Lucrările hidrotehnice constau în lucrări de regularizare care au fost distruse în 

urma viiturilor repetate. De-a lungul timpului unele s-au colmatat iar altele s-au deteriorat 

foarte mult sau au fost înglobate în lucrări hidrotehnice de mai mare anvergură care au 

preluat rolul acestora.  

Bornele sunt componente ale axului cadastral aferent cursurilor de apă de pe 

teritoriul județelor Alba, Cluj, Harghita, Mureș și Sibiu. Dispariția acestora, constatată prin 

procese – verbale, a fost cauzată fie de execuția lucrărilor de amenajare a cursului de apă, fie 

a lucrărilor agricole derulate în imediata vecinătate a cursurilor de apă. 

Bunurile părți componente ale unor stații hidrologice se găsesc într-o stare 

avansată de uzură, nu mai prezintă siguranță în utilizare, iar reparațiile necesare pentru 

menținerea lor în funcțiune ar presupune cheltuieli foarte mari, care nu se justifică. 

Echipamentele utilizate în activitatea posturilor hidrometrice se găsesc într-o stare avansată 

de uzură, nu mai prezintă siguranță în utilizare, iar reparațiile necesare pentru menținerea lor 

în funcțiune ar presupune cheltuieli foarte mari. 

Suporturile de antenă RTF, posturile hidrometrice, punțile hidrometrice, 

mirele hidrometrice, cabinele metalice și hidrometrice, precum și barăcile metalice sunt                 

într-o stare avansată de uzură fizică și morală, nu mai prezintă siguranță în utilizare, iar 

reparațiile necesare pentru menținerea lor în funcțiune ar presupune cheltuieli foarte mari, 

care nu se justifică. Cantonul Obreja are un grad de uzură avansată fiind o construcție din 
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cărămidă crudă. Cantonul Gherteniș, construit din lemn în proporție de 90%, este dezafectat. 

Stațiile hidrometrice Milcoveni și Reșița prezintă un grad avansat de uzură al tuturor 

subansamblelor din dotare.   

Instalațiile de întins cablu, instalația funicular, fântânile și cele șase linii TC 

sunt într-o stare avansată de uzură fizică și morală, nu mai prezintă siguranță în utilizare, iar 

reparațiile necesare pentru menținerea lor în funcțiune ar presupune chletuieli foarte mari, 

care nu se justifică. 

Activele corporale de tipul deversorilor triunghiulari de la barajul Mihailești 

(jud. Giurgiu), puși în funcțiune în anul 1996, sunt deteriorați, nu își mai îndeplinesc rolul 

pentru care au fost executați fiind înlocuiți cu un nou sistem de măsurare a debitelor 

exfiltrate prin barajul frontal. 

Racordul electric subteran, din cadrul barajului de priză Clucereasa, nu mai 

este utilizat din anul 1991, fiind înlocuit cu un by-pass și pierzându-și calitățile tehnice. Cei 

trei senzori unghiulari deschidere vană, din cadrul acumulării Golești, puși în funcțiune în 

anul 1989, sunt degradați fizic și moral și nu mai pot semnaliza poziția intermediară a 

echipamentelor hidromecanice.  

Antena directivă UNF și modemul radiocomunicație, din cadrul acumulării 

Zăvoiul Orbului, mijloace fixe care au funcționat din anul 1995, respectiv 1998, au fost 

înlocuite în anul 2004, având un grad de uzură de 100%. Cele două posturi măsură PTB, din 

cadrul acumulării Zăvoiul Orbului, au fost montate în anul 1990 și nu mai sunt folosite din 

anul 1997. Echipamentul hidromecanic stăvilar, din cadrul acumulării Buciumeni, are o 

durată normală de funcționare depășită, echipamentul fiind dezactivat și înlocuit cu 

mecanisme noi în cadrul investiției privind mărirea gradului de siguranță a barajului 

Buciumeni. Sistemul de măsură nivel casetă, din cadrul bunului imobil Noduri hidrotehnice 

pe râul Dâmbovița regularizat, are o durată normală de funcționare depășită și este 

nefuncțional. 

Linia telefonică, din cadrul bunului imobil canton Snagov, are o durată 

normală de funcționare depășită și este nefuncțională. Mijlocul fix “instalație și protecție II”, 

din cadrul acumulării Budeasa, bun imobil intabulat, are o durată normală de funcționare 

depășită, acest sistem fiind deteriorat, repararea lui presupunând intervenții cu cheltuieli 

materiale substanțiale, sistemul fiind de altfel înlocuit cu un altul mai performant. 

Subtraversarea DJ (Târgoviște – Titu) cu canalul Gârlița Satului în localitatea 

Nucet a fost pusă în funcțiune în anul 1979 și are durata normală de funcționare depășită. 

Acest pârâu a fost amenajat sub forma unui canal cu destinație alimentare cu apă pentru 

irigații și în prezent nu mai funcționează. Totodată, subtraversarea este distrusă și 

nefuncțională. Regularizarea râului Târgului la Câmpulung a fost pusă în funcțiune în anul 

1959, are o durată normală de viață depășită, a fost distrusă la inundațiile din anii 1970 – 

1972 rolul ei fiind luat de diguri de pământ cu pereu de beton. 

La acumularea Râușor se trec în domeniul privat al statului un cărucior 

manual, o electropompă Cerna și o stație seismică. Căruciorul manual a fost pus în funcțiune 

în anul 1986, are o durată normală de viață depășită, este defect și nu se mai poate repara. 

Electropompa Cerna a fost pusă în funcțiune în anul 1986, are o durată normală de 

funcționare depășită, fiind înlocuită cu o altă pompă cu consum mai mic de energie. Stația 

seismică a fost pusă în funcțiune în anul 1986, are durata normală de viață depășită, a făcut 

parte din sistemul de supraveghere a barajului și din cauza mediului în care a funcționat s-a 
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defectat și nu mai poate fi reparată. La acumularea Văcărești, din județul Dâmbovița, se trec 

în domeniul privat al statului un post hidro Viișoara și un post hidro Văcărești. Acestea au 

fost puse în funcțiune în anul 1987, au durata normală de viață depășită, iar din anul 1990 nu 

se mai desfășoară activitate hidrometrică fiind distruse în urma viiturilor din anul 1991. 

Activitatea lor a fost preluată de alte posturi hidrometrice din zonă.  

Consolidarea de mal Râu Petrești II, consolidarea de mal Siret – Măldărești, 

consolidarea de mal Siret – Cândești și consolidarea de mal Siret – Bucecea, au fost 

degradate în urma viiturilor repetate din anii 2008 și 2010, fapt atestat prin procese – verbale 

sau note de constatare întocmite de către reprezentanții Administrației Bazinale de Apă Prut 

– Bârlad sau prin rapoartele de sinteză / procesele – verbale întocmite de către Comitetele 

Județene pentru Situații de Urgență Iași și Botoșani. 

Cabana Ghiocel, compusă din pereți și tavane PFL, situată pe malul drept al 

acumulării Stânca – Costești pe teritoriul comunei Ripiceni (județul Botoșani), a fost afectată 

de viiturile produse pe râul Prut în perioada iulie – august 2008 și în 2010, când apa a ajuns 

la 1,5 – 2 metri înălțime.  

Grupurile electrogene aferente stațiilor de pompare înregistrate cu numărul 

MFP 64009 în Anexa nr. 12 la H.G. nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat 

al bunurilor din domeniul public al statului, au motoarele defecte și blocurile electronice 

arse.  

Forajul de adâncime de la Buciumeni este distrus iar refacerea acestuia este 

imposibilă. Instalația RTF (antenă), de la bunul imobil microhidrocentrală Poieni                          

(MF 65412), este compusă din trei tronsoane metalice cu lungimea de 4 metri fiecare, este 

dezafectată și are durata normală de funcționare depășită. Cabina climatizată Feldioara nu 

mai este utilizată în prezent, se află într-un grad avansat de degradare și are o durată normală 

de funcționare depășită. 

Regularizarea râu Crasna la Vârșolț, pusă în funcțiune în anul 1973, s-a 

colmatat în timp, nu-și mai exercită funcția pentru care a fost executată, iar pragurile de fund 

sunt distruse în totalitate. Lucrările au constat din reprofilarea cursului de apă, stabilizarea 

talvegului prin praguri de fund (3 bucăți). Cantonul Jibou, pus în funcțiune în anul 1977, este 

inutilizabil și prezintă degradări avansate ale panourilor pereților și plafonului. Cantonul 

Jibou este o construcție de tip baracament, din prefabricate PAL.  

Cele două vane fluture, din cadrul acumulării Gilău, au o vechime în 

exploatare de circa 43 de ani. Una dintre cele două vane este defectă, blocată pe închis, iar 

datorită inflitrațiilor de apă în casa vanelor acestea sunt scufundate circa 50% în apă 

permanent. 

Bunurile imobile din componența cărora fac parte mijloacele fixe propuse 

pentru trecere în domeniul privat al statului nu sunt intabulate din cauza lipsei fondurilor 

necesare pentru acest lucru. În cazul bunurilor imobile înscrise în cartea funciară mijloacele 

fixe componente ale acestora, constând în majoritatea cazurilor din instalații și echipamente, 

care se trec în domeniul privat al statului nu sunt evidențiate în cartea funciară nefiind 

construcții definitive. Totodată, pentru acele construcții afectate de viituri, cum ar fi 

regularizările și consolidările de maluri, întocmirea de documentații cadastrale implică 

costuri care nu se justifică luând în considerare faptul că acestea se vor casa. Pentru 

mijloacele fixe de natura bornelor componente ale axului cadstral, pentru cele de natura 

forajelor, precum și pentru cele de natura cabinelor, barăcilor sau cabanelor din plăci PFL 
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fără fundație nu se pot întocmi documentații cadastrale luând în considerare prevederile art. 

304 alin. (3) din Regulamentul de avizare, recepție și înscriere în evidențele de cadastru și 

carte funciară aprobat prin Ordinul directorului general al Agenției Naționale de Cadastru și 

Publicitate Imobiliară nr. 700/2014, conform cărora se reprezintă pe planul cadastral numai 

construcţiile permanente cu suprafaţa mai mare de 1 mp, clasificate după destinaţiile stabilite 

în conformitate cu prevederile legale. 

Prin Hotărârile nr. 14/07.11.2014, nr. 15/16.12.2014, nr. 2/17.02.2015,                               

nr. 3/24.03.2015, nr. 4/27.04.2015 și nr. 5/05.06.2015 ale Consiliului de Conducere al 

Administrației Naționale “Apele Române”, s-a aprobat trecerea, în condiţiile legii, din 

domeniul public al statului în domeniul privat al statului,  în vederea scoaterii din funcțiune 

și casării a activelor corporale aflate în administrarea Administrației Naționale “Apele 

Române” care fac obiectul prezentului proiect de Hotărâre de Guvern. 

În conformitate cu prevederile art. 2 din Ordonanța Guvernului nr. 112/2000 

pentru reglementarea procesului de scoatere din funcţiune, casare si valorificare a activelor 

corporale care alcătuiesc domeniul public al statului și al unităţilor administrativ-teritoriale, 

cu modificările și completările ulterioare, „pentru scoaterea din funcţiune, în vederea 

valorificãrii şi, dupã caz, casãrii, activele corporale care alcătuiesc domeniul public al 

statului vor fi trecute în domeniul privat al statului sau al unitãţilor administrativ-teritoriale, 

potrivit reglementãrilor privind proprietatea publica şi regimul juridic al acesteia”.  

În conformitate cu prevederile art. 10 alin. (2) din Legea nr. 213/1998 privind 

bunurile proprietate publică, cu modificările și completările ulterioare, „trecerea din 

domeniul public în domeniul privat se face, după caz, prin hotărâre a Guvernului, a 

consiliului judeţean, respectiv a Consiliului General al Municipiului Bucureşti sau a 

consiliului local, dacă prin Constituţie sau prin lege nu se dispune altfel”. 

Potrivit prevederilor art. 20 din Legea nr. 213/1998 privind bunurile 

proprietate publică, cu modificările şi completările ulterioare, inventarul bunurilor din 

domeniul public al statului se întocmeşte, după caz, de ministere, de celelalte organe de 

specialitate ale administraţiei publice centrale, precum şi de autorităţile publice centrale care 

au în administrare asemenea bunuri. Centralizarea inventarului se realizează de către 

Ministerul Finanţelor Publice şi se supune spre aprobare Guvernului. 

În conformitate cu prevederile art. 2 alin. (1) din Hotărârea Guvernului nr. 

1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al 

statului, cu modificările şi completările ulterioare, modificările intervenite în inventarul 

centralizat al bunurilor din domeniul public al statului se aprobă în condiţiile legii, prin acte 

normative adoptate în acest sens, iniţiate de către ministere sau de alte organe de specialitate 

ale autorităţilor publice centrale, aflate în subordinea Guvernului. 

Bunurile nu sunt grevate de sarcini, nu fac obiectul unor cereri de revendicare 

şi/sau al unor litigii aflate pe rolul instanţelor judecătoreşti. 

Prezentul act normativ nu prezintă impact asupra domeniilor social, economic 

şi de mediu, asupra bugetului general consolidat sau asupra legislaţiei în vigoare, conform 

prevederilor art. 2 alin. (2) din Hotărârea Guvernului nr. 1361/2006 privind conţinutul 

instrumentului de prezentare şi motivare a proiectelor de acte normative supuse aprobării 

Guvernului, cu modificările şi completările ulterioare. 
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Faţă de cele prezentate, a fost promovat proiectul de Hotărâre a Guvernului 

privind trecerea unor mijloace fixe, aflate în administrarea Administrației Naționale „Apele 

Române”, instituție publică aflată în coordonarea Ministerului Mediului, Apelor și 

Pădurilor, din domeniul public al statului în domeniul privat al acestuia, în vederea scoaterii 

din funcțiune, casării și valorificării, după caz, și pentru actualizarea anexei nr. 12 

la Hotărârea Guvernului nr. 1.705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al 

bunurilor din domeniul public al statului, care în forma prezentată a fost avizat de 

ministerele interesate și pe care-l supunem spre adoptare. 
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                 Anca Dana DRAGU                                                         Raluca Alexandra PRUNĂ 
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